

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

安徽人的生活指南

## 非常道

马云：每一分钱、每一件事情  
必须是干干净净、透透明明

4月17日晚，白岩松对话马云。马云表示：1.公益基金必须有结果，没有结果天天只有善心是不会受人尊重，更不会达到效果。2.必须有效率，别人干这件事情需要五天时间，你是否可以三天做到？别人做这件事情是五块钱，你是否可以两块或者三块钱做到？3.最重要的是透明，尽管这钱是你的，既然你做了公益，你必须也有责任向全世界透明，每一分钱、每一件事情必须是干干净净、透透明明。 @央视新闻

## 微声音

什么性格的人容易抑郁

心理学研究发现，3种性格的人最容易被抑郁缠上：1.怨天尤人。喜欢将责任、挫折归因于社会和其他人，自己似乎没有责任。2.过于较真。完美主义者过于较真，重视规则和事物的先后顺序，如果这种平衡被打破，就会感受到巨大的压力。3.爱钻牛角尖。与前面的完美主义者不同，有些人充满干劲，性格专注，却容易走极端，钻牛角尖。 @生命时报

## 热点冷评

依法严打熔喷布炒作  
让发国难财者付出代价

□ 余明辉

熔喷布，一种对大多数人极为陌生的材料，最近火了。半年里它的价格从不到2万元一吨，一度狂翻40倍涨至70万元一吨，也曾一夜间暴跌20万元。有人形容它是“印钞机”，也有人形容它像“过山车”。近期，公安部部署开展专案打击行动，严打倒卖熔喷布违法犯罪，目前，共破获案件20起，抓获犯罪嫌疑人42人，涉案金额3445万元。（4月19日《华西都市报》）

国家市场监督管理总局等早就发文明确，任何人、任何机构都不得借机炒作防疫物资。遗憾的是，一些熔喷布炒作者无视这些，肆意掀起“熔喷布掘金热”。趁疫炒作熔喷布、肆意涨价、哄抬价格、牟取暴利发国难财，不但有失起码的道义底线和商业道德，更是对国家法律法规尊严的无视和伤害。

我国刑法规定，未经许可经营专营、专卖物品或其他限制买卖的物品，买卖进出口许可证、进出口原产地证明以及其他法律、行政法规规定的经营许可证或者批准文件，以及从事其他非法经营活动，扰乱市场秩序，情节严重的行为，构成非法经营罪。《突发公共卫生事件应急条例》规定，在突发事件发生期间，散布谣言、哄抬物价、欺骗消费者，扰乱社会秩序、市场秩序的，由公安机关或者工商行政管理部门依法给予行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

目前市场上的熔喷布炒作，属于明显的哄抬物价，不但扰乱抗疫期间正常的市场防疫物资价格秩序，也是对防疫秩序的深度伤害和破坏，必须严厉打击。

这种情况下，在市场物价监管等部门及时出手后，公安部门也同步强力介入，对一些严重的熔喷布违法分子进行严厉打击，可谓及时有效，起到很好的市场震慑效应，有效匡正熔喷布乃至整个防疫物资市场秩序。这也再次警示，热炒熔喷布的“歪脑筋”动不得，疫情不是不法者牟取暴利、发国难财的时机，更不是因此破坏国家防疫秩序的理由；莫伸手，伸手必被捉；不是不报，时候未到，时候一到，任何违法者都将受到法律的严惩。

## 有一种幸福叫“与书相伴”

□ 刘天放

每当4月23日“世界图书与版权日”来临之际，“阅读”总会成为一个热词。虽然疫情当前，但无论是社会舆论还是公众，对阅读的关注同样热情不减。这说明，阅读的重要性已成为全社会的共识。

中国新闻出版研究院发布的第16次全国国民阅读调查结果显示，我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.67本，与同期的4.66本基本持平，但纸质阅读的人均阅读量比同期的数据出现了下降，而人均电子书阅读量为3.32本，较同期的3.12本增加了0.2本。可见，我国国民的阅读量逐年提高，这样的消息令人欣慰，说明全民阅读的良好氛围正逐渐形成。

古往今来，任何国家和民族都崇尚阅读，读不读书，能反映出一个人的学养、素养、教养、涵养等，也是衡量一个国家和民族能否变得强大的一个至关重要的因素。只有读书，才能获得智慧和经验，也才能达到更高的文明程度和境界。

读书属于精神生活，理想的书籍即是智慧的钥匙。读书使人的境界不断提升，是在追求高尚，获取精神养料。名人说，书是灯塔，是构建灵魂的工具。读书取得的收获，使人学会了关爱、包容、敬畏、责任、反思、自律等，使人经常叩问心灵、检视自我，不断进步。

读书是为了充实，让自己变得更睿智，奠定一个人的精神高度，塑造文化人格。而个人变得智慧、高尚，整个社会和国家就更有底气。读书与否，使人在众多方面拉开差距。因此，爱阅读就应该受到推崇。

同时还应清醒地看到，我国国民的阅读数量与发达国家相比还有一定差距，尤其是成年人平均阅读纸质书尚不足5本，差距更大。虽然网络阅读人数也在缓慢增长，但并没有达到预期。可见，构建“书香社会”尚需进一步努力。人们常说有一种幸福叫“与书相伴”，这是对人生最好的褒奖，因为阅读让我们拥有智慧的眼睛。阅读也是一张直通心灵圣地的“车票”，使我们走进知识的海洋、高雅的殿堂，这无论对个人进步还是国家发展来说，无疑具有很大的积极意义。

## 时事乱炖

绑鼠戏猴类“变味”的直播该管管了

□ 徐建辉



公园“鼠患”  
王恒漫画

近日，网曝贵阳黔灵山公园有3名主播在进行直播时恶搞：绑鼠戏猴、验孕棒测猴、给猴群投喂棉花糖等，引发轩然大波。疫情之下，这样的行为引发不少人反对。有网友评论：“低俗无极限”“那么多可以直播，非得要用猎奇牟利，心理变态，抵制垃圾直播内容”“吸引粉丝，不计后果”“建议列入黑名单”。（4月17日红星新闻）

如今，在流量为王、赢利至上的直播价值观的驱使下，各路主播为了吸引眼球可谓使出了浑身解数，为此标新立异、不择手段，无所不用其极，常常以各种低俗甚至“有毒”的内容博关注者也不在少数。例如上述这种以恶搞猴子秀下限为主题的“戏猴直播”，再一次让人感受到了那种病态直播之恶。

他们的这种恶搞式“猴播”，至少有“三宗罪”。一是内容极端粗俗，什么绑鼠戏猴、为猴验孕等等，简直辣眼睛，这不是健康向上的直播，而是恶播乱播。

二是涉嫌直播“扰猴”，各种强行

跟拍、胡乱投喂和独宠“猴星”等行为，不仅是对猴子的肆意戏弄甚至是变相虐待，也严重破坏了黔灵山猴群家族乃至整个园区的正常生态。

三是在当前疫情环境下，主播们近距离戏猴，密切接触野生动物，也违反了相关防控规定，造成了不良示范效应。

污损球、戏猴子、害生态、坏规矩，这种打着“爱猴”旗号的直播就是伤害，他们不是爱护动物，而是利用动物、侮辱动物、伤害动物。对这种“戏猴直播”，直播平台和相关管理部门绝对不能坐视。公园要及时干预、制止主播们的不当行为，直播平台应加强内容审核，涉嫌虐待、戏耍动物的低俗账号该封杀就要封杀。同时更重要的是完善、细化直播内容规则要求，划出红线底线，不能让这些乱七八糟的直播污染视线。

此外，作为观众，人们也不能纵容这种直播的存在，该拉黑就要拉黑，该举报就得举报。试想，如果无人喝彩，这些主播还会如此卖力表演吗？